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Epreuve de Mathématiques

L’épreuve est constituée de deux exercices et d’un probleme tous indépendants. La

qualité de la rédaction et le soin apporté aux tracés des figures seront pris en compte

Exercice 1/

=

ok N

dans lévaluation de la copie du candidat.

(08 points)
l. On consideére le polyndme défini par : f(x) = 2x* +5x* = 4x - 3.

.  Systeme pivot de Gauss

1. En utilisant la méthode du pivot de Gauss, résoudre dans R3 le systéeme
X—y—2z=-—2
x+2y+z=3

3x+y+2z=10

2. Déduire de 1) la résolution dans R3 des systémes :

VE<iozt= 2

VE+-+27 =3

suivant :

a. (5)):

3\/§+§+2z2=10

Exercice 2/
Une station de ski réalise une enquéte auprés de 300 skieurs qui la fréquentent.
Les résultats de I'enquéte sont notés dans le tableau ci-dessous et indiquent la

répartition en classe des skieurs en fonction de leur 4ge (en années) :

b. (S,):

(06 points)

Déterminer trois réels a, b, c tels que f(x) = (2x + 1)( ax? + bx + ¢).

Résoudre I'équation ax’ +bx+¢ =0 et en déduire une factorisation de f(x).

Etudier le signe de f(X) et en déduire la solution de 'inéquation f(x) <0,

Déduire les solutions de I'inéquation 2(Inx)3>+ 5(Inx)? —4lnx -3 <0
Déduire les solutions de I'inéquation  2e3* + 5e2* — 4e* —3 < 0

1pt

1pt
1pt
1pt
1pt

1pt

2pts

Vx—eY —lnz = -2

Vx+2e¥+Inz=3
3vVx +e¥ + 2Inz = 10

Age [0; 10[|[10 ; 20{[20 ; 30[[30 ; 40| [40 ; 50|[50 ; 60} [60 ; 70|[70 ; 80|[80 ; 90
Effectifs 27 45 48 39 42 36 33 24 6
1. Quelle est la population puis donner I'individu. 0,5pt
2. De quel caractére s’agit-il puis donner sa nature? 0,5pt
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3. Construire le polygone des effectifs cumulés de cette série. 1pt
4. Calculer par interpolation linéaire la valeur de la médiane de cette série. 1pt
5. Calculer la moyenne x, I'écart moyen e, et I'écart type o de cette série.  2pts
6. Déterminer le nombre puis le pourcentage de skieurs dont 'age est compris
dans laclasse [x —o; X + J] 1pt

Probléme / (06 points)

Soit f la fonction définie sur R par : f(x) = ﬁ + Inx et (Cf) sa courbe

représentative dans le plan muni du repére orthonormal (0, I, J ). L’unité de
longueur est 2cm.

1. Déterminer 'ensemble Dy de définition de f 0,5pt
2. Calculer les limites aux bornes de I'ensemble Dy de définition de f 1pt
3. Vérifier que pour tout nombre réel x de Dy, f'(x) = ’;2(:’;;4 1pt
4. En déduire les variations de f puis dresser son tableau de variation  1,5pt
5. Tracer (Cf). 1pt
6. Soit h(x) = xlnx — x

a. Calculer la dérivée h'(x) de h 0,5pt

b. Deéduire la primitive de f sur D;. 0,5pt
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